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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITANHAÉM 

 

- 10 de novembro de 2025- 
 

 

Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade de Itanhaém, na 

Sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h13min, realizou-se a 

Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura, sob a Presidência do Vereador 

Edinaldo dos Santos Barros, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de Miranda 

e Severino Bento Gomes (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção 

de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Trigésima Quarta Sessão Ordinária da 

Décima Nona Legislatura, solicitando aos Senhores Vereadores que registrassem suas presenças 

eletronicamente. (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que o balancete da Receita 

Recebida e das Despesas Realizadas no mês de outubro de 2025 se encontra à Mesa Diretora e que 

será afixado no quadro de publicação no átrio deste Poder Legislativo. Logo após, o Senhor 

Presidente colocou em votação a ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Nona 

Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente, 

não havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 9 (nove) votos favoráveis. Na 

sequência, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da Sexta Sessão Extraordinária da 

Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 9 (nove) votos 

favoráveis. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura 

do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, 

e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. Logo 

após, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito e 

informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e a disposição dos Senhores 

Vereadores no sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das matérias apresentadas. 

PROJETO DE LEI Nº 153, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU 

RAMOS DE SOUSA: “Institui o programa “Pit Stop Motoboy” no Município de Itanhaém e dá 

outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 154, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: “Institui o Selo “Bebida Segura” para 

estabelecimentos que cooperarem com ações de fiscalização e boas práticas na comercialização de 

bebidas alcoólicas e não alcoólicas no Município de Itanhaém”. O Senhor Presidente encaminhou 

os Projetos às Comissões Permanentes. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura das 

Indicações. VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES: Indicação nº 1418/2025 – 

“Indico ao Executivo, a viabilidade de troca e manutenção de quatro portas de madeira na Unidade 

de Saúde da Família (USF) Grandesp, em Itanhaém/SP”. Indicação nº 1419/2025 – “Indico ao 

Executivo, a realização de serviços de limpeza e desobstrução da vala localizada entre a Rodovia 

Padre Manoel da Nóbrega e a marginal do Bairro Gaivota, até a entrada para a pista sentido centro, 

em Itanhaém/SP”. Indicação nº 1447/2025 – “Indico ao Executivo, a realização de serviços de 

nivelamento e cascalhamento na Rua Sagueiros, localizada no bairro Jardim Luizamar Mirim, em 

Itanhaém/SP”. Indicação nº 1456/2025 – “Indico ao Executivo, a instalação de braços de 
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iluminação pública nos postes localizados em frente aos imóveis de nº 730, 754 e 900, na Rua José 

Honorário, bairro Luizamar Mirim, em Itanhaém/SP”. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS 

MARTINS: Indicação nº 1405/2025 – “Indica ao Executivo, a possibilidade do serviço de 

término de pavimentação de lajotas com drenagem, trecho da altura número 995 até seu término 

altura da marginal nº 1.550, na Avenida Marina da Conceição Amicucci Rodrigues, antiga Av. 

Estados Unidos (lado praia), localiza no Balneário Bopiranga”. Indicação nº 1411/2025 – “Indica 

ao Executivo, através das secretárias competentes a possibilidade da implantação de uma Unidade 

de Saúde da Família (USF) do Bairro Rio do Poço, bem como a ampliação do atendimento médico 

e de enfermagem na região, no município de Itanhaém”. Indicação nº 1412/2025 – “Indica ao 

Executivo, através da secretaria competente, a possibilidade da remoção de uma árvore, localizada 

na Praça Nossa Senhora do Sion, (próximo ao palco), localizada na Avenida Suarão com a Rua 

Nossa Senhora do Sion no Bairro Suarão”. Indicação nº 1439/2025 – “Indica ao Executivo, o 

serviço de cascalhamento e nivelamento, na Rua Vicente Nunes dos Santos, em toda sua extensão, 

na região Cunhambe no Jardim Coronel, localizada no município de Itanhaém”. VEREADOR 

DANIEL COLAÇO MACHADO: Indicação nº 1448/2025 – “Indica ao Executivo que notifique 

o proprietário para providenciar a limpeza do terreno localizado na Rua Idílico Soares, nº 2219, no 

bairro Jardim Suarão”. Indicação nº 1449/2025 – “Indica ao Executivo a roçada de toda a 

extensão da Rua Padre Pedro Balint e a limpeza do córrego localizado na mesma via, no bairro 

Jardim Suarão – Interior”. Indicação nº 1450/2025 – “Indica ao Executivo a limpeza do bueiro e a 

restauração das partes quebradas na Rua Agostinho dos Santos Pereira, n.º 394, no bairro Belas 

Artes, garantindo a funcionalidade da drenagem e a segurança dos moradores”. Indicação nº 

1451/2025 – “Indica ao Executivo o serviço de pavimentação da Rua Bernardino de Souza, no 

bairro Corumbá, visando melhorar a mobilidade urbana e a qualidade de vida dos moradores”. 

Indicação nº 1452/2025 – “Indica ao Executivo a substituição e desobstrução da tubulação 

danificada na Avenida Manoel Marques Silveira, na altura do número 536, no bairro Luiza Mar 

Mirim”. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 1453/2025 – “Indica ao Executivo, os serviços de manutenção, tais como: 

nivelamento e cascalhamento na Rua Maria Pureza Leal, localizada no Bairro Jardim Jamaica”. 

Indicação nº 1454/2025 – “Indica ao Executivo, o serviço de roçada e limpeza da Rua Antônio 

Procópio, localizada no Bairro Bopiranga”. Indicação nº 1457/2025 – “Indica ao Executivo, o 

serviço de nivelamento, cascalhamento, limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Osvaldo 

Alves de Freitas, localizada no Bairro Jardim Lindomar”. Indicação nº 1458/2025 – “Indica ao 

Executivo, os serviços de manutenção na pintura das faixas de pedestre e lombadas da Rua 

Vereador Angelino Bertoli, esquina com a Rua João Ernesto Bechelli localizada no Bairro Belas 

Artes”. Indicação nº 1459/2025 – “Indica ao Executivo, os serviços de manutenção na pintura das 

faixas de pedestre e lombadas da Rua Vereador Antônio Ataulo, entrada do Guapura localizada no 

Bairro Guapura”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: Indicação nº 

1391/2025 – “Indica ao Executivo, instalação de abrigo de ponto de ônibus, no ponto localizado na 

Av. Flácides Ferreira , em frente ao nº 670, Gaivota”. Indicação nº 1431/2025 – “Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itanhaém, Tiago Rodrigues Cervantes, que promova 

as tratativas junto à Secretaria de Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo, visando à 

adesão do Município ao Programa Pró-Trator, que tem como objetivo apoiar o pequeno e médio 

produtor rural na mecanização agrícola, por meio da disponibilização de tratores e implementos 

modernos, incentivando o aumento da produtividade e a sustentabilidade no campo”. Indicação nº 

1432/2025 – “Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itanhaém, Tiago Rodrigues 

Cervantes, que promova as tratativas junto à Secretaria de Agricultura e Abastecimento do Estado 

de São Paulo, visando à adesão e implantação, no Município, do Programa “Agricultura 

Sustentável Paulista”, que tem como objetivo incentivar a modernização e a sustentabilidade da 
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produção agrícola, fortalecendo a agricultura familiar e o desenvolvimento rural sustentável”. 

Indicação nº 1433/2025 – “Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itanhaém, 

Tiago Rodrigues Cervantes, que promova as tratativas junto à Secretaria da Cultura, Economia e 

Indústria Criativas do Estado de São Paulo, visando à implantação no município do Programa 

“Fábricas de Cultura”, com o objetivo de oferecer acesso gratuito à formação artística, oficinas, 

atividades culturais e oportunidades de desenvolvimento social para crianças, jovens e adultos”. 

Indicação nº 1434/2025 – “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itanhaém, 

Tiago Rodrigues Cervantes, por intermédio da Secretaria Municipal de Segurança Pública, que 

seja realizada a instalação de uma placa de “Sentido Proibido” e outra de “Área Escolar” na Rua 

Mato Grosso, no encontro com a Avenida Flácides Ferreira, sentido Avenida Walter Apelian”. 

VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES DA SILVA: Indicação nº 1425/2025 – 

“Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda extensão da Rua Venezuela, 

localizada no bairro Cibratel II”. Indicação nº 1426/2025 – “Indica ao Executivo, os serviços de 

roçada e limpeza de guias e sarjetas em toda extensão da Rua Amapá, localizada no bairro Cibratel 

II”. Indicação nº 1427/2025 – “Indica ao Executivo, junto a empresa responsável pela coleta de 

lixo municipal para que seja disponibilizado uma caçamba de lixo comunitária a ser instalada na 

Avenida Flacidez Ferreira, entre as numerações 463 e 465 no bairro Gaivota”. Indicação nº 

1429/2025 – “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda extensão da Rua 

Chile, localizada no bairro Cibratel II”. Indicação nº 1430/2025 – “Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada, limpeza e desobstrução de vala em toda extensão da Avenida dos Tamôios e da 

Rua Guaporé, localizada no bairro Tupy – lado morro”. VEREADOR LEANDRO 

GONÇALVES MAGRI: Indicação nº 1420/2025 – “Indico ao executivo, a abertura da Avenida 

Luísa Giacomo, no trecho que liga até a Rua Laura Bocardo Mainarde, no bairro Balneário Tupy”. 

Indicação nº 1421/2025 – “Indico ao executivo, que seja realizado convite à ONG Taiu Bueno 

Dream Challenger, do município do Guarujá, para implantação de um projeto de surf acessível e 

inclusão social em nossa cidade”. Indicação nº 1422/2025 – “Indico ao executivo, a implantação 

de guardas ou controladores de acesso em todas as Unidades de Saúde da Família (USFs) do 

município, com o objetivo de reforçar a segurança dos servidores e usuários”. Indicação nº 

1424/2025 – “Indico ao Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e encascalhamento na 

Avenida Vereador Armando Ferreira, altura do número 1808, e por toda sua extensão, no bairro 

São Pedro”. VEREADOR LUCAS G. S. ABBASI (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1382/2025 – “Indica ao Executivo, a instalação de bocas de lobo nas ruas Alípio Simões e 

Octacílio Dantas, localizadas no Bairro Savoy II”. Indicação nº 1383/2025 – “Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza e pintura no Posto de Saúde do Savoy”. Indicação nº 

1384/2025 – “Indica ao Executivo, a manutenção dos refletores instalados na Praia do Savoy”. 

Indicação nº 1409/2025 – “Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na rua Padre Luciano 

Ronge, na altura do nº 109, no bairro Nossa Senhora do Sion”. Indicação nº 1440/2025 – “Indica 

ao Executivo, a manutenção da luminária do poste instalado à Rua Hélio Borba Vitta, altura do 

número 1800, Jardim Laranjeiras”. VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES: Indicação nº 

1404/2025 – “Indico ao Executivo, os serviços de instalação de redutor de velocidade do tipo 

lombada, na Rua João Capistrano Pereira na altura do número 330, no bairro Jardim Corumbá”. 

Indicação nº 1406/2025 – “Indico ao Executivo, o serviço de troca de tubo Rua Major Ezequiel 

Correia Araújo na altura do número 1115, no bairro São Fernando”. Indicação nº 1407/2025 – 

“Indico ao Executivo, o serviço de pintura da Escola Municipal Bernardino de Souza Pereira, 

localizada na Rua Iguaçu, no bairro Jardim Corumbá”. Indicação nº 1408/2025 – “Indico ao 

Executivo, o serviço de reparo da parte elétrica da Escola Municipal Bernardino de Souza Pereira, 

localizada na Rua Iguaçu, no bairro Jardim Corumbá”. Indicação nº 1428/2025 – “Indica ao 

Executivo, juntamente com a Secretaria competente o serviço de roçada na viela da Rua Carlos 
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Agra Fernandes, no bairro Umuarama”. VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA 

(LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1413/2025 – “Indica ao Executivo, o serviço de 

nivelamento e cascalhamento, na rua Nova Esperança, na altura do número 130, no bairro Jardim 

São Fernando, neste município”. Indicação nº 1415/2025 – “Indica ao Executivo a realização do 

serviço de manutenção da iluminação pública na Av. Padre Theodoro Ratisbone, na altura dos 

números 4405, no bairro Jardim Suarão, neste município”. Indicação nº 1416/2025 – “Indico ao 

Executivo, a realização dos serviços de limpeza de valas na Avenida Flácides Ferreira, altura do 

número 1985, no bairro Gaivota, neste munícipio”. Indicação nº 1417/2025 – “Solicita ao Poder 

Executivo os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Marlene Meira Guimarães Rocha, 

na altura do número 45, lado morro, no Jardim das Palmeiras, neste município”. Na sequência, o 

Senhor Presidente encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito. Ato contínuo, o nobre Vereador 

Willian Tadeu Ramos de Sousa fez o uso da palavra para a entrega da Moção de Aplausos e 

Reconhecimento nº 26, de 2025, ao Soldado PM Danilo Castelo Corona Medeiros, ao senhor 

Felipe Almeida Félix e ao senhor Tiago Leal, pelo ato heroico e pela pronta atuação no salvamento 

de um banhista. Após a entrega da Moção, o Cabo PM, Hederson Barbosa Lima, e o senhor Felipe 

Félix fizeram o uso da palavra para os agradecimentos. Após a homenagem, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário, a leitura dos Requerimentos. REQUERIMENTO Nº 236, DE 

2025, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES, subscrito pelos 

Vereadores Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao Executivo informações se 

há algum estudo de drenagem de águas para a Rua Dona Maria Bechir, localizada no bairro 

Umuarama”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Severino 

Bento Gomes. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 249, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO BENTO 

GOMES, subscrito pelos Vereadores Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos 

Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao 

Executivo informações sobre o funcionamento de agenda e tempo de espera para a realização do 

exame de raio X”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador 

Severino Bento Gomes. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O 

Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 264, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL 

COLAÇO MACHADO, subscrito pelos Vereadores Fernando da S. X. de Miranda, José 

Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, Severino Bento Gomes e Willian 

Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita informações ao Ministério da Saúde sobre o cumprimento 

das vagas e a ampliação do número de profissionais do Programa Mais Médicos no município de 

Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Daniel 

Colaço Machado. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 265, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU 

RAMOS DE SOUSA, subscrito pelos Vereadores Fernando da S. X. de Miranda, José 

Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Severino Bento Gomes, que “Solicita 

ao Executivo informações sobre a possibilidade de elaboração de plano de revitalização do Píer de 

Pesca Ivoty, incluindo a recuperação dos quiosques e melhoria da rampa de embarcações”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O 
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Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 266, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN 

TADEU RAMOS DE SOUSA, subscrito pelos Vereadores Fernando da S. X. de Miranda, 

José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Severino Bento Gomes, que 

“Solicita informações ao Executivo sobre a manutenção, fiscalização e melhorias de segurança no 

Píer localizado na Alameda Emídio de Souza, no bairro Praia dos Sonhos”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 267, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA S. 

X. DE MIRANDA, subscrito pelos Vereadores José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri, Severino Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Requeiro, 

nos termos regimentais, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 

Itanhaém, a presente proposição solicitando à Secretaria Municipal de Esportes e Lazer 

informações detalhada sobre a programação de verão 2025/2026 nas praias e espaços de lazer do 

município”. O Requerimento é colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da 

palavra. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores 

que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 269, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALEXANDRE FIRMINO ALVES, subscrito pelos Vereadores Fernando da S. X. de 

Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, Severino Bento Gomes 

e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao Executivo informações sobre a possibilidade 

de estender o trajeto do ônibus municipal que realiza a linha do bairro Gaivotas até o bairro Jardim 

Fênix”. O Requerimento é colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da 

palavra. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores 

que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 270, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

DANIEL COLAÇO MACHADO, subscrito pelos Vereadores Arlindo dos Santos Martins, 

Fernando da S. X. de Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri, 

Severino Bento Gomes e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita à Secretaria de Estado 

da Saúde informações sobre a Operação Verão da Saúde, com foco nas ações previstas para o 

município de Itanhaém durante o período de alta temporada”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o Vereador Daniel Colaço Machado. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Após a deliberação dos requerimentos, o Senhor 

Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem ao final do 

Expediente. Não havendo nenhum Vereador inscrito para falar ao final do Expediente, o Senhor 

Presidente convocou os nobres Vereadores para a Sessão Secreta e suspendeu a sessão por 10 

minutos às 18h53min. Reiniciados os trabalhos às 19h19min. O Senhor Presidente solicitou aos 

Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). Ato 

contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das 

matérias aprovadas em Sessão Secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 

29, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: 

“Concede Moção de Aplausos e Reconhecimento à Sra. Renata Louzada, artista plástica, pela 

relevância cultural e artística de suas obras em escultura de areia, que valorizam a tradição e a 

identidade de Itanhaém”. PROJETO DE LEI Nº 104, DE 2025, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Fica denominada "Rua Maria de 

Lourdes Diogo" a atual Rua Vinte e Um, localizada no bairro São Fernando (Chácaras), neste 

município”. PROJETO DE LEI Nº 132, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: “Fica denominada “Rua José Moraes Carvalho Filho” a 

atual Rua A, localizada no bairro Jardim Umuarama, neste Município”. Em seguida, o Senhor 

Presidente passou a deliberar sobre a Ordem do Dia, momento em que o Senhor Presidente 

informou que se encontravam na Mesa Diretora os Requerimentos de Urgência Especial aos 

Projetos de Lei nº 139, 155 e 161, de 2025, todos de autoria do Executivo. Tendo obedecido aos 

termos do artigo 167, e incisos, do Regimento Interno desta Casa, solicitou a inclusão dos Projetos 

de Lei na presente Ordem do Dia. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário a leitura das matérias. PROJETO DE LEI Nº 139, DE 2025, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO: “Autoriza o Poder Executivo a delegar, mediante concessão, a prestação de 

serviços públicos de manejo de resíduos sólidos, total ou parcialmente, e dá outras providências”. 

O Projeto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O 

Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto 

de Lei nº 139, de 2025 é APROVADO por 09 (nove) votos. PROJETO DE LEI Nº 155, DE 

2025, DE AUTORIA DO EXECUTIVO: “Altera a Lei nº 3.258, de 22 de novembro de 2006, 

que dispõe sobre a contratação de professor por tempo determinado para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX, do art. 37 da Constituição 

Federal, e, dá outras providências”. O Projeto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O 

Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem 

seus votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 155, de 2025 é APROVADO por 09 (nove) votos. 

PROJETO DE LEI Nº 161, DE 2025, DE AUTORIA DO EXECUTIVO: “Autoriza a abertura 

de crédito adicional especial no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), para o fim que 

especifica, e dá outras providências”. O Projeto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. 

O Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem 

seus votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 161, de 2025 é APROVADO por 10 (dez) votos. 

VETO PARCIAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO SUBSTITUTIVO DO PROJETO 

DE LEI Nº 68, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: 

“Dispõe sobre a disponibilização de carrinhos de compras adaptados para pessoas com deficiência 

ou mobilidade reduzida nos supermercados, hipermercados e congêneres do Município de 

Itanhaém”. O Veto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. Veto Parcial ao Substitutivo do Projeto de Lei nº 68, de 2025 é MANTIDO com 

10 (dez) votos. VETO TOTAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 

86, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: “Dispõe 

sobre a denominação de via pública no município de Itanhaém”. O Veto é colocado em discussão. 

Ninguém se manifesta. O Veto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos 

Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Veto Total ao Projeto de Lei nº 86, de 

2025 é MANTIDO com 10 (dez) votos. VETO TOTAL, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, 

AO PROJETO DE LEI Nº 98, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE 

FIRMINO ALVES: “Dispõe sobre a denominação de via pública no município de Itanhaém”. O 

Veto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Veto é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 98, de 2025 é MANTIDO com 10 (dez) votos. PROJETO DE LEI Nº 135, DE 

2025, DE AUTORIA DO EXECUTIVO: “Altera a Lei nº 4.188, de 16 de outubro de 2017, que 

dispõe sobre o controle de populações animais, bem como sobre a vigilância, a prevenção e o 

controle de zoonoses no Município de Itanhaém”. O Projeto é colocado em discussão. Nenhum 
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Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 135, de 

2025 é APROVADO por 09 (nove) votos. SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 05, DE 

2025, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: “Institui a 

Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia no Município de 

Itanhaém e dá outras providências”. O Substitutivo é colocado em discussão. Ninguém se 

manifesta. O Substitutivo é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores 

que registrassem seus votos eletronicamente. Substitutivo ao Projeto de Lei nº 05, de 2025 é 

APROVADO com 09 (nove) votos. SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 110, DE 

2025, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES: “Institui no Calendário 

Oficial de Eventos do Município o ‘Dia Municipal de Conscientização da Síndrome de Tourette’, e 

dá providências correlatas”. O Substitutivo é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O 

Substitutivo é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. Substitutivo ao Projeto de Lei nº 110, de 2025 é 

APROVADO com 09 (nove) votos. PROJETO DE LEI Nº 122, DE 2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: “Dispõe sobre a entrada de animais de 

estimação de pequeno porte em hospitais para visitas a pacientes internados no Município de 

Itanhaém e dá outras providências”. O Projeto é colocado em discussão. Fez uso da palavra o 

Vereador Willian Tadeu Ramos de Sousa. Projeto ainda em discussão, ninguém se manifesta. O 

Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem 

seus votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 122, de 2025 é APROVADO por 09 (nove) votos.  

Não havendo mais matérias a serem deliberadas o Senhor Presidente passou a palavra aos 

Senhores Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fez uso da palavra o nobre 

Vereador Severino Bento Gomes. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito para falar, antes 

de encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente CONVIDOU à todos, para participar da Sessão 

Solene em comemoração à PROCLAMAÇÃO DA REPÚBLICA, a ser realizada no próximo dia 

13 de novembro de 2025 (quinta-feira), às 18h00min, neste plenário. Por fim, o Senhor Presidente 

CONVOCOU os Senhores Vereadores para a  TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, a ser realizada no próximo dia 17 de novembro de 2025, 

às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 19h41min. Para constar, eu, Nathalie 

Roberta Artur (Estagiária lotada no Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, revisada 

pela Diretora Parlamentar Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da 

Câmara Municipal, Vereador Edinaldo dos Santos Barros e pelos demais membros da Mesa 

Diretora. Sala “Dom Idílio José Soares”, ao décimo segundo dia do mês de novembro de dois mil e 

vinte e cinco. 

 

 

 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS 

Presidente 

 

 

 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA    SEVERINO BENTO GOMES  

 Primeiro-Secretário     Segundo-Secretário 
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